

МИРА И БЛАГОДЕНСТВИЯ!



Поздравляем дорогих земляков с праздником весеннего настроения! Нашей стране и всем казахстанцам процветания, мира, стабильности, выдержки, терпения! Желаем всем благополучно преодолеть кризис и показать всему миру, что мы – единая, многонациональная страна! – сказал советник ректора КУ им. Ш. Уалиханова по вопросам международной интеграции Ануарбек Какабаев.

Интересную экскурсию провела специалист библиотеки им. М. Жумабаева Назира Ташкенова. Она рассказала акмолинцам о богатых библиотечных фондах, в которых хранятся старинные книги, связанные с арабской морфологией, суры из Корана на арабском языке, первый алфавит казахского языка, предложенный Ахметом Байтурсиновым, которому в этом году исполняется 150 лет со дня рождения, лучшие труды Шокана Уалиханова, Махамбета Утемисова. Показала большое количество детской литературы для детей с ограниченными возможностями.

Представленное на празднике театрализованное представление, состоящее из восьми сюжетов – это история независимого Казахстана, жизнь нашего многонационального народа. В нем были задействованы все театральные и музыкальные коллективы области, студенты вузов и колледжей.

Горожане и гости заглядывали в каждую юрту, с интересом рассматривали их убранство, общались, угощаясь горячим чаем с бауырсаками.

В этом году, кстати, по поручению руководства области традиционным пловом, национальной выпечкой и вкусным горячим чаем угощали всех желающих.

Сколько было счастливых улыбок, люди обнимались, жали друг другу руки, а вокруг звучали взаимные пожелания счастья, мира и благоденствия.

Вероника БУРДА.
Фото Берика ЕСКЕНОВА.



Наурыз мейрамы кутты болсын!

Их она предложила приобрести молодым родителям. Мама четверых детей Кристина Ибрай успевает и детей растить, и торты вкусные выпекать, в чем убедились ее покупатели.

Яркий солнечный день помог поддержать праздничную атмосферу, которую для своих земляков создали артисты городского отдела культуры, творческие коллективы этнокультурных объединений. Они исполнили знакомые всем песни на казахском, русском, татарском языках.

Сотрудники Дома Дружбы совместно с этнокультурными объединениями провели благотворительную акцию: угостили всех участников и гостей мероприятия бауырсаками и пловом и горячим чаем. Взрослые и дети с удовольствием катались на алтыбакане, танцевали под современные мелодии, подпевали артистам, радостно общались друг с другом, обменивались рукопожатиями, искренними и душевными поздравлениями с праздником.

Гульнара ТУКИБАЕВА.

Цена – качество



Фото Берика ЕСКЕНОВА.

К слову, конина на ярмарке реализовывалась по 2300 тенге. Говядина, баранина и свинина – по 2000 и 1600 соответственно. Кроме того, сельхозпроизводители региона продавали мясо уток, гусей, кур, колбасы, рыбу, молоко, творог, сыр, яйцо, макаронные изделия, мед...

Пенсионерка Валентина Пухальская всегда посещает ярмарку: «Ярмарки я люблю. Хотелось бы, чтобы они проводились чаще. Здесь действительно цены ниже рыночных. Чувствуется поддержка села. Сейчас цены растут изо дня в день. Каждый экономленый тенге для нас, пенсионеров, имеет значение».

Стоит отметить, что особой популярностью у кохшетауцев пользовались мука, сахар и гречневая крупа.

В беседе с сельхозпроизводителями региона аким области поблагодарил их за участие в ярмарке и пожелал дальнейшего развития бизнеса.

Арафат ТОККОЖА.

Добрые дела в праздники и в будни

На вопрос о том, как ему – предпринимателю, отцу четверых детей удается столько времени и сил отдавать волонтерской работе, реагирует с недоумением: «А как иначе? Меня воспитали так, что я всегда знал, что «прежде чем идти вперед, надо оглянуться назад». И по сторонам посмотреть. Если вокруг много нуждающихся, то и моя дорога ровной не будет».

А началось все с мешка картофеля. Выложил в одной из групп в ватсап: «Кто знает нуждающихся, кому нужна картошка? Могу отвезти». И тут же сообщения: «У меня капуста есть», «Вещи теплые», «Колья детская»...

Группу «Добрые дела» все в том же мессенджере «WhatsApp» создал 6 октября 2018 года. Как раз перед началом пандемии коронавируса. Скольким людям помогли пережить это нелегкое для всех время, скольким помогают сегодня... сосчитать сложно. Сейчас в группе не меньше 200 человек.

Иногда меня в шутку называют Робин Гудом, – улыбается Нурсаит Султанович. – Я всегда уточняю, что не отнимаю у бога-

тых, а прошу. И не только у богатых, у всех, кто хочет и может помочь тем, кому сегодня хуже.

Рассказывает о том, что есть материально-одиночки, которые хоть 1000 тенге, но перечислят, потому что не понаслышке знают, как иногда бывает трудно, о мужчине из Кохшетау, имени которого не знает, но от которого каждый месяц 10-15 тысяч тенге на счет приходят. Вместо подписи – два слова «Ради Аллаха».

У руководителя группы «Добрые дела» отчетность, прозрачность – стопроцентные. Фотографии, чеки за купленные товары, денежные поступления... Проверить может каждый. Что не подсчитывается и не учитывается, так это его время, деньги на ремонт машины, бензин... Позвонили Нурсаиту Султановичу из акимата перед Новым годом: «Один мешочек КамАЗ мандаринов подарил. Ты же знаешь, кому нужно, развези». И развезил на своей машине два предпраздничных дня. Отнюдь не жалуется, но признается: «Сложно было, конечно, бензина жгет...». Но новогодний запах мандаринов витал и в самых скромных домах.

Сгорел дом. Государственная помощь невелика. «Пошел, сфотографировал все, сразу смету составил. Одно окно – 120 000, 10 мешков цемента...». Деньги погорельцам не отдаст, сам закупает, привозит. Транспортные расходы, естественно, в смету не входят.

Обратилась одинокая мама с шестью детьми: «У нас осталось всего ведро угля». Дом в поселке ей недавно купил благотворительный фонд. Не работает, живет на государственные пособия. Нурсаит Султанович поехал, посмотрел. Женщина позвонила утром. Вечером уголь был во дворе ее дома.

Убедиться самому, что обратившийся за помощью человек действительно нуждается, часто необходимо: «Пришла одна дама: «Помогите!». Я на своей «красной лошадке» ВАЗ 2124 подъехал. А у нее во дворе автомобиль «Lexus» стоит. Руки-ноги есть, почему не работаешь?» – Нурсаит Машанло задает такой вопрос имеет полное моральное право.

Сам он работает буквально с малых лет. Вырос в Жамбылской области в селе, которое в народе называют «Дунга-

новой». Казахским владеет так же, как родным дунганским, и лучше, чем русским.

В 2001 году, когда с отцом переехали в Шортанды, ему было 19 лет. Арендовали в Раевке землю и занялись привычным делом – овощеводством: «Мы же по природе своей земледельцы». Получил высшее юридическое образование, стажировался в суде, потом в системе внутренних дел. Но... «Понял, что это не мое. Я – человек верующий, религиозный. Сам должен собой и своим временем распоряжаться».

Супруга Нурсаита Машанло Кристина Сергеевна – медсестра по специальности. Ислам приняла еще до замужества: «Понимала, кого полюбила и за кого замуж иду». Собираются строить дом, в котором будет просторно их детям. А потом и внукам.

Знаем, что и много-много лет спустя в дверь дома Машанло может постучать любой нуждающийся в помощи человек. И ему откроют.

Ирина БАУДИНОВА.
Шортандинский район.

Расслабляться не стоит



Под председательством заместителя Премьер-министра Ералы Тугжанова состоялось заседание межведомственной комиссии по недопущению и распространению коронавирусной инфекции на территории Республики Казахстан.

В работе комиссии приняли участие представители государственных органов, НПП «Атамекен» и руководители регионов.

Учитывая стабилизацию эпидемиологической ситуации в стране, межведомственной комиссией приняты следующие решения:

- отменить обязательное ношение масок в помещениях;
- сохранить обязательное ношение медицинских масок в медицинских организациях (персонал, сотрудники, пациенты, посетители);
- сохранить рекомендательный характер ношения масок в местах массового

скопления населения, общественном транспорте, в организованных коллективах;

- разрешить кабинетную систему обучения в организациях образования.

Также решением МКВ расширяется контингент лиц, подлежащих вакцинации Pfizer, он дополняется следующими категориями:

- лица, получающие первичную вакцинацию, желающие получить профилактическую прививку данной вакциной;
- лица, получающие повторную вакцинацию для выезда за рубеж по различным причинам;
- лица, завершающие курс вакцинации,

начатый за рубежом;

- все группы населения, получающие ревакцинацию против Covid-19.

В завершение заседания Е. Тугжанов отметил, что одним из главных условий обеспечения благополучной эпидемиологической ситуации является своевременная вакцинация и ревакцинация граждан. Он поручил акиматам взять на особый контроль прививочную кампанию против коронавирусной инфекции и подчеркнуть необходимость качественной разьяснительной работы среди населения.

МКВ по нераспространению COVID-19.



Не стать ни жертвой, ни агрессором

Сегодня участились обращения граждан и общественников по поводу необходимости ужесточения наказания за насилие в отношении женщин и детей. Ранее мною давалось указание определиться с целесообразностью криминализации подобных правонарушений, - в реализации задачи, поставленной Главой государства, огромную роль играют институты гражданского общества.

В стенограмме Центра помощи жертвам бытового насилия «Өмір» при поддержке Фонда Евразия в рамках программы «Социальные инновации в Центральной Азии», финансируемой Агентством США по международному развитию (USAID), реализуется проект «Организация комплекса мероприятий по деятельности кризисных центров ЖБН (жертв бытового насилия) и работе с агрессорами». Это позволило объединить усилия в данном направлении семи кризисных центров нашей области и выработать единый комплекс совместных мероприятий в направлении работы с агрессором.

О некоторых результатах проводимой работы рассказывает активист центра Галия Хозина.

Где берет начало агрессия?

Миллионы людей в мире подвергаются жестокости и насилию в семье, - говорит на многочисленных встречах с самыми различными аудиториями координатор проектов ОО «Женский луч» Наталья Шаврова.

Примеров, подтверждающих этот тезис, к сожалению, множество. Поэтому так важно знать свои права и, конечно, обязанности. Домашнее насилие – это реальная угроза жизни как взрослого человека, так и ребенка. Увы, собственная семья для многих не менее опасна, чем улица. Важно говорить о том, как убежать от насилия и как поступить, если такие случаи уже имели место в семье. При этом необходимо работать со всеми сторонами конфликта. И с пострадавшей стороной, и с источником насилия – агрессором.

Проект направлен на совершенствование механизмов предотвращения насилия в Казахстане и изменение поведения человека, склонного к насилию. Практика показывает, что это возможно, если обучать агрессоров навыкам общения, саморазвития, достойного поведения.

В ходе проекта специалистами Центра «Өмір» ведется работа с агрессорами или семейными парами, включающая в себя консультацию с применением специальных техник, практические занятия, тренинги. Большую роль в этом играет готовность агрессора признать случаи насилия со своей стороны, найти в себе силы взять ответственность за поступки и стать активным участником программы.

Об этом говорят и сотрудники полиции, с которыми Центр «Өмір» поддерживает тесные контакты.

#Не молчи!

В последнее время о бытовом насилии стали говорить чаще, да и примеры замалчивания страшные – реальные жертвы, поломанные судьбы.

В защитном предписании указываются: время и место его вынесения, кем и в отношении кого оно вынесено, место, время и обстоятельства совершения или угрозы совершения бытового насилия, установленные ограничения в отношении с потерпевшим, правовые последствия в случаях продолжения противоправных действий и нарушения защитного предписания. Срок действия защитного предписания – 30 суток. Нарушение защитного предписания влечет ответственность, установленную Кодексом Республики Казахстан об административных правонарушениях. Существуют и другие наказания, которые могут быть применены к насильнику – штраф, административный арест, исправительные работы. В случае систематического нанесения побоев насильник может быть лишен свободы на максимальный срок – 7 лет.

Но реалии показывают, - акцентирует внимание Наталья Шаврова, - малоэффективность подобных мер. Домашнее насилие циклично. То есть после конфликта большинство пар все равно соседствуют. И спустя какое-то время вновь начинается выяснение отношений. Сказывается многолетняя поведенческая взаимосвязь как жертвы, так и агрессора.

Необходимо работать с парой в целом и с каждой стороной конфликта по отдельности. В практике Центра жертв бытового насилия имеются успешные случаи, когда агрессор получал психологическую консультацию, делал определенные выводы. Что позволяло паре или сойтись уже на почве приятия друг друга и жить по сей день в мире, или спокойно расстаться, сохранив уважительное отношение друг к другу. Это положительно влияет не только на взрослых, но в первую очередь на их общих детей.

Мировая практика показывает, что процент случаев прекращения домашнего насилия после успешного прохождения агрессором коррекционной программы составляет до 75%! И тут важно взаимодействие всех структур, которые занимаются данным вопросом. Комплексное реагирование на домашнее насилие – единственный способ его остановить.

оправдывая его перед собой и другими, чувствуете себя одинокой, во всем вините только себя, махнули на все рукой и живете только из чувства долга – пора признать себя жертвой насилия.

Что делать? Примерный план безопасности поможет среагировать человеку, подвергнутому насилию, в критической ситуации. Он состоит в следующем:

- Поговорите с соседями, - советует стражи порядка, - чтобы в случае шума или крика из вашей квартиры они вызвали полицию. Продумайте возможности безопасного выхода из дома, повод для выхода. Подготовьте детей к побегу. Когда проявляется агрессивность партнера, избегайте заходить в кухню, ванную и туалетную комнаты, постарайтесь быстро покинуть помещение. Приготовьте «сумку для побега», которую нужно хранить в надежном месте или в тех, кому вы доверяете вне дома, если это возможно. В сумке необходимо иметь: удостоверение личности, свидетельство о рождении детей, запасные ключи от дома, квартиры, драгоценные вещи или ювелирные изделия, деньги, медицинскую карточку свою и ребенка, ценные документы, нужные лекарства, необходимую одежду, фотографию, где есть человек, совершивший в отношении вас насилие. Если нет возможности забрать «сумку побега» в случае опасности, покидайте дом немедленно.

Зачем работать с агрессором?

Домашнее насилие – это нарушение прав человека. Оно приводит к тяжелым социальным и экономическим последствиям для всего общества. Именно поэтому социум может и должен сделать все возможное для его искоренения в целом, а в семье в особенности. По мнению специалистов, односторонний подход к решению проблемы не позволяет достичь нужной эффективности. Необходимо работать не только с пострадавшей стороной, но и с агрессором.

Более трех лет специалисты Центра «Өмір», основываясь на многолетнем практическом опыте и реальных результатах, с самых разных площадок заявляют о необходимости серьезной коррекционной работы с семейными агрессорами в нашей стране. Это коррекция самосознания и поведения человека таким образом, чтобы он мог свободно, осознанно контролировать свое поведение и выбирать ненасильственные способы взаимодействия с окружающими его людьми. При этом важно, считают в «Өмір», чтобы к данному направлению присоединились все кризисные центры страны.

Напомним, что существует Закон РК «О профилактике бытового насилия». В целях обеспечения безопасности потерпевшего от бытового насилия, на основании ст. 20 этого Закона, лицу, совершившему бытовое насилие либо от которого исходит угроза его совершения, выносятся защитное предписание, которое вручается под расписку. Защитным предписанием запрещается совершать бытовое насилие, вопреки воле потерпевшего разыскивать, преследовать, посещать, вести устные, телефонные переговоры и вступать с ним в контакты иными способами.

В защитном предписании указываются: время и место его вынесения, кем и в отношении кого оно вынесено, место, время и обстоятельства совершения или угрозы совершения бытового насилия, установленные ограничения в отношении с потерпевшим, правовые последствия в случаях продолжения противоправных действий и нарушения защитного предписания. Срок действия защитного предписания – 30 суток. Нарушение защитного предписания влечет ответственность, установленную Кодексом Республики Казахстан об административных правонарушениях. Существуют и другие наказания, которые могут быть применены к насильнику – штраф, административный арест, исправительные работы. В случае систематического нанесения побоев насильник может быть лишен свободы на максимальный срок – 7 лет.

Но реалии показывают, - акцентирует внимание Наталья Шаврова, - малоэффективность подобных мер. Домашнее насилие циклично. То есть после конфликта большинство пар все равно соседствуют. И спустя какое-то время вновь начинается выяснение отношений. Сказывается многолетняя поведенческая взаимосвязь как жертвы, так и агрессора.

Необходимо работать с парой в целом и с каждой стороной конфликта по отдельности. В практике Центра жертв бытового насилия имеются успешные случаи, когда агрессор получал психологическую консультацию, делал определенные выводы. Что позволяло паре или сойтись уже на почве приятия друг друга и жить по сей день в мире, или спокойно расстаться, сохранив уважительное отношение друг к другу. Это положительно влияет не только на взрослых, но в первую очередь на их общих детей.

Мировая практика показывает, что процент случаев прекращения домашнего насилия после успешного прохождения агрессором коррекционной программы составляет до 75%! И тут важно взаимодействие всех структур, которые занимаются данным вопросом. Комплексное реагирование на домашнее насилие – единственный способ его остановить.

Записала Нина МИТЧИНОВА.

ИСТОРИЯ КРАЯ

Как появился Красный Яр?



В городской модельной библиотеке села Красный Яр очень много делается для популяризации книжного богатства различными средствами, создаются различные образовательные программы и проекты, разрабатываются способы привлечения читателей, организуются литературные праздники.

Красочно и интересно прошла фотодокументальная выставка «Красный Яр: біздің тағдыр сенімен байланысқан» в рамках проекта «Ауыл. Тарих. Тағылым». Содержательность, великолепное творческое воплощение, энтузиазм – вот характерные черты данного замечательного проекта.

В экспозиции выставки были представлены книги о наших современниках, земляках. Особо нужно отметить раздел выставки, посвященный знаменитому айтыскеру, акыну, общественному деятелю Кокену Шакееву, где можно увидеть литературу, статьи, фотографии разных лет, личные документы, награжденные материалы. Кокен Шакеев был одним из ярких самобытных талантов, акын-импровизатор, возродивший на нашей земле самый популярный вид народного творчества – терме. Не меньший интерес посетителей вызвала и экспозиция, посвященная писателю Ибрагиму Салахову, а также фотодокументы других достойных жителей села Красный Яр.

школ, жители села, ветераны, все они прослушали интересную лекцию об истории появления села.

В 2019 году селу Красный Яр исполнилось 90 лет. История его зарождения интересна и поучительна для тех, кто увлекается историей малой Родины.

По историческим данным, в колхоз «Северный Маяк» входили четыре товарищества: «Красный путь», «Станички», «Джанажол» (тогда), «Омірлік». Таким образом, колхоз насчитывал 230 хозяйств, и члены колхоза жили в Кокшетау. Это затрудняло проведение сельскохозяйственных работ, людям не хватало транспорта, чтобы вовремя прибыть на работу. Первым председателем колхоза был москвич С.Ф. Волосатов. В самом начале в колхоз входило 28 семей, позже желание переехать из города в колхоз изъявили еще 56 семей. В основном сельчане занимались хлеборобством, овцеводством, пчеловодством, огородничеством. На берегах реки Шагалалы был построен кирпичный завод. Для выпуска кирпича использовалась красная глина с берега реки, возможно, ее цвет и дал название селу. При образовании Кокшетауского района колхоз «Северный Маяк» был переименован в село Красный Яр...

Если хотите узнать больше – приходите на выставку.

Гульбаршин САЛЫК,
член Союза журналистов Казахстана.

Наурыз в каждый дом

Полицейские посетили многодетные семьи областного центра.

Таким образом правоохранители постарались охватить своим участием и заботой семьи, в которых воспитываются по шестеро детей, а также семьи, нуждающиеся в поддержке.

Сотрудники специального отряда быстрого реагирования во главе с командиром Бериком Нурғалиевым отправились в микрорайон «Станционный» в гости к семье Анастасии Горяевой. Женщина, которую справедливо можно назвать героиней, сама воспитывает шестерых дочерей. Самой старшей Аиде через несколько месяцев исполнится 18 лет, а младшая Диана учится в четвертом классе. С трудностями, которые порой возникают в семье, Анастасия справляется с оптимизмом, говорит, что успехи дочерей придают сил. И это неудивительно: девочки-погодки Зарина, Камилла, Инкара и Сабина помогают маме во всех домашних делах, а еще стараются хорошо учиться и дополнительно заниматься творчеством и спортом.

Беседуя с Анастасией, Берик Нурғалиев подчеркнул, что бойцы СОБРа всегда найдут свободную минуту для помощи многодетной маме по благоустройству частного дома и дворовой территории. Для семьи Горяевых, состоящей только из прекрасной половины человечества, сотрудники отряда принесли корзину с фруктами, а также продукты и товары первой необходимости.

В этот же день полицейские посетили еще одну многодетную маму. Боец специального отряда быстрого реагирования,

майор полиции Роза Искаренова вместе с супругом воспитывают шестерых детей. К слову, супруг у Розы тоже действующий сотрудник одного из оперативных подразделений департамента. Поддержать многодетную семью в светлый праздник Наурыз мейрамы пришел председатель Совета ветеранов ОВД и НГ, полковник полиции в отставке Даутбек Нурғалиев. В теплой дружеской беседе Роза поделилась успехами своих сыновей, которые сегодня идут по стопам своей мамы и занимаются боевыми единоборствами.

Житель Кокшетау Артур Ароян один воспитывает двоих детей. После ухода супруги на руках у отца остались дочь – школьница и двухлетний сын. Со всеми трудностями, которые возникают в семье, Артур стойко справляется в одиночку и уверен, главное счастье – это дети. Крепкой семье Ароян заместителями начальника управления информатизации и связи, подполковниками полиции Асылбеком Рахимовым и Асылбеком Алиевым вручены фрукты и продукты питания. Кроме того, полицейские заверили главу семейства, что они всегда могут рассчитывать на помощь и поддержку стражей порядка в трудные минуты.

Необычайно тепло прошла встреча инспекторов управления административной полиции и семьи Аиды Жусуповой. Несмотря на нелегкую ситуацию, Аида одна воспитывает троих детей, младшему из которых всего год, в семье Жусуповых царит по-настоящему добрая атмосфера. Заместитель начальника УАП, подполковник



Ержан Кошкарбаев интересовался социально-бытовыми условиями и имеющимися на сегодняшний день проблемными вопросами. Гости в погонах особенно заинтересовали самых маленьких членов этой дружной семьи. В подарок малышам полицейские принесли фрукты и сладости, также вручили продукты питания первой необходимости.

В свою очередь, и дети, и взрослые от всего сердца поблагодарили стражей порядка и выразили добрые пожелания в адрес полицейских.

«Мы всегда готовы прийти на помощь

тем, кто в ней нуждается, и ярким примером тому являются различные благотворительные акции, которые ведомством проводятся постоянно. Помощь многодетным семьям, одиноким пенсионерам и детям, оставшимся без попечения родителей, – это наш долг и обязанность. Мы постараемся охватить заботой как можно больше граждан, нуждающихся в нашей поддержке», - подчеркнули организаторы благотворительной акции.

Пресс-служба
ДП Акмолинской области.

По традиции...



Акмолинские полицейские соревновались в знании национальных обычаев во время открытого урока.

Тема – история и традиции празднования националь-

ного праздника Наурыз мейрамы. Организаторами мероприятия выступили специалисты отдела внутренних и внешних коммуникаций и учебно-методический центр при управлении внутренней политики.

Участников мероприятия приветствовал заместитель начальника департамента полиции, полковник Бахытжан Ералин. В своем выступлении он отметил особое значение и место Наурыз мейрамы в истории казахского народа и вклад казахов в связь поколений.

Всего открытого урока состоял из нескольких этапов, цель каждого из них – сохранение и укрепление знаний о культуре казахского народа, повышение уровня владения государственным языком.

Как пригласить главное угощение праздника, откуда пришло название Наурыз, а также знание казахских пословиц и поговорок – это те небольшие вопросы, на которые должны были ответить стражи порядка. Полицейские проявляли себя в различных интеллектуальных заданиях: демонстрировали знания национальных блюд, особенностей одежды, музыкальных инструментов, обычаев, связанных с рождением и воспитанием детей, устройстве юрты и национальных игр. Также для участников мероприятия были продемонстрированы видеоролики, обсуждались забытые обычаи и обряды.

«Мероприятие имеет большое познавательное значение. Наша культура, передаваемая из поколения в поколение, не должна быть забыта. Такие мероприятия позволяют передавать будущим поколениям наши традиции и обычаи, которые являются символами национального самосознания, богатством народа. Отмечу, что все участники сегодня показали высокую подготовку и знания», - поделилась преподаватель центра Динар Жандельдина.

Пресс-служба
департамента полиции Акмолинской области.

Новая опция от ЕНПФ – кабинет юридического лица

ЕНПФ продолжает работу над совершенствованием пенсионных услуг. На этот раз фонд запустил удобный и современный проект «Кабинет юридического лица», который позволит облегчить и упростить работодателю перевод пенсионных отчислений сотрудников.

Об этом 18 марта 2022 года говорилось на прошедшем в ЕНПФ Дне открытых дверей на тему «Кабинет юридического лица. Онлайн-сервис ЕНПФ для собственников бизнеса» в онлайн-формате.

Данный сервис предназначен для работодателей, являющихся налоговыми агентами, в обязанности которых входит перечисление пенсионных взносов работников, и позволяет формировать, редактировать

и отправлять на печать платежные поручения по оплате обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов и добровольных пенсионных взносов.

В рамках данного сервиса можно увидеть список работников, по которым необходимо направить платежи в фонд, с возможностью редактирования (удаления и добавления работников). Кроме того, сервис позволяет просмотреть в истории платежей все данные по ранее сформированным платежным поручениям.

Доступ к кабинету юридического лица предоставлен первому руководителю, имеющему право подписи АО «ЕНПФ» для юридических лиц, а также с переч-

исовых документов только при наличии электронной цифровой подписи для юридических лиц, выданной Национальным удостоверяющим центром Республики Казахстан.

В мероприятии «День открытых дверей» приняли участие руководители предприятий, индивидуальные предприниматели, участники малого и среднего бизнеса, а также другие категории вкладчиков фонда.

Основная задача мероприятия была успешно реализована: и вкладчики, и работодатели получили информацию по ознакомлению с личным кабинетом юридического лица, электронными услугами АО «ЕНПФ» для юридических лиц, а также с переч-

нем услуг, доступных для них в качестве вкладчиков.

Встреча имела большой интерес у работодателей как в части среднего и малого бизнеса, так и у более крупных его участников.

ЕНПФ создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет На-

циональный Банк Республики Казахстан. С 1 января 2016 года функции по выработке предложений по повышению эффективности управления пенсионными активами переданы Совету по управлению Национальным фондом. В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, пенсионные выплаты, индивидуальный учет пенсионных накоплений и выплат, предоставляет вкладчику (получателю) информацию о состоянии его пенсионных накоплений (подробнее на www.enpf.kz).

Қоғамдық тыңдаулар өткізу туралы хабарландыру
ҚазАвтоЖол «ұлттық компаниясы» акционерлік қоғамының Ақмола облыстық филиалы ҚР Экологиялық Кодексінің 57-2 бабының талаптарына сәйкес, 2022 жылы 17 мамыр сағат 11:00-де Есіл қаласы, Гагарин к-сі 1 мекенжайы бойынша «Есіл өзені арқылы көпір салу отырып, 80-82 км Республикалық маңызы бар «Жаксы-Есіл-Бузулук» автомобиль жолын күрделі жөндеу жұмыс жобасына ҚОӘБ бойынша ашық жиналыс түрінде қоғамдық тыңдау өткізілім хабарлайды.
Талпырыс беруші: ҚазАвтоЖол «ұлттық компаниясы» «Акционерлік Қоғамының Ақмола облыстық филиалы» Көкшетау қаласы, Шоқан Уәлиханов көшесі, 193, E-mail: akmola.info@qaj.kz@mail.ru.
Бас жобалаушы: «Алматыдорпроект» ЖШС, Алматы қ., Қабанбай батыр к-сі, 184, Тел: +7 7272 921001, almatydorproect@mail.ru.
Жобалық құжаттама пакетімен бірыңғай экологиялық порталда танысуға болады: <http://www.esorportal.kz> сондай-ақ «Ақмола облысының Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ сайтында <https://www.aqmola.gov.kz>.
Барлық ескертулер және ұсыныстар қоғамдық тыңдаулар өткізілім күнге дейін 3 жұмыс күнінен кешіктірмей қабылданады.
Төтенше жағдай және (немесе) шектеу іс-шаралары, оның ішінде карантин енгізілген жағдайда, қоғамдық тыңдаулар онлайн-режимде өткізіледі. Белсенді сілтеме бірыңғай экологиялық порталда және Ақмола облысының табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасының сайтында ұсынылады.
ҚОЖ жобасын өзгертуші: ЖК «Кан Л.В.»
Қосымша ақпаратты келесі байланыстар арқылы алуға болады: телефоны: 8-727-292-1001
Жоғарыда аталған жоба бойынша ескертулер мен ұсыныстарды келесі электрондық мекенжайға жіберуге болады: almatydorproect@mail.ru.

Объявление о проведении общественных слушаний
Акмолинский областной филиал акционерного общества «Национальная компания «ҚазАвтоЖол» в соответствии с требованиями ст. 57-2 Экологического кодекса РК сообщает, что 17 мая 2022 года в 11.00 по адресу: г. Есіл, ул. Гагарина, 1 состоятся общественные слушания в форме открытого собрания к РООС по рабочему проекту «Капитальный ремонт автомобильной дороги республиканского значения Жаксы-Есіл-Бузулук км 80-82 со строительством моста через р. Ишим».
Заказчик: Акмолинский областной филиал акционерного общества «Национальная компания «ҚазАвтоЖол», г. Кокшетау, улица Шоқан Уәлиханова, 193, E-mail: akmola.info@qaj.kz@mail.ru.
Генпроектировщик: ТОО «Алматыдорпроект», г. Алматы, ул. Кабанбай батыра, 184, тел. +7 7272 921001, almatydorproect@mail.ru.
С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале <http://www.esorportal.kz>, а также сайте ГУ «Управление природных ресурсов и регулирование природопользования Акмолинской области» <https://www.aqmola.gov.kz>.
Все замечания или предложения принимаются в срок не позднее 3 рабочих дней до даты проведения общественных слушаний.
В случае введения чрезвычайного положения и (или) ограничительных мероприятий, в том числе карантина, общественные слушания проводятся в онлайн-режиме. Активная ссылка будет предоставлена на Едином экологическом портале и на сайте управления природных ресурсов и регулирование природопользования Акмолинской области.
Разработчик проекта АОС-ИП «Кан Л.В.»
Дополнительную информацию можно получить по тел. 8-727-292-1001.
Замечания и предложения по проекту можно направлять на следующий электронный адрес: almatydorproect@mail.ru.

«Ақмола облысының Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы «ММ» «Ақмола облысы Атбасар ауданы Жабай өзенінің арнасын (Жылынды өзенінен Есіл өзеніне дейін) кеңейту, тереңдету және тіктеу арқылы жағалауды бекіту жұмыстарымен қайта жарту» жобасы бойынша ашық жиналыс нысанында қоғамдық тыңдауды өткізілім туралы хабарлайды. Қоғамдық тыңдаулар 2022 жылғы 28 сәуірде сағат 15.00-де Ақмола облысы, Атбасар ауданы, Атбасар қаласы, Ш.Уәлиханов көшесі 9, аудан әкімдігінің ғимараты, 4 қабат, акт залы мекенжайы бойынша өткізіледі. Карантиндік шаралар күшейген жағдайда, қоғамдық тыңдаулар бейнеконференцбайланыс нысанында өткізілім болады. Конференцияға Zoom интернет-порталы арқылы қосылуға болады. Конференция идентификаторы: 248741 0037. Кіру коды: jks7uG.ЖАӨ жауапты тұлғасы: «Ақмола облысының Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ тел.8(7162)402807. <https://esorportal.kz/> веб-сайтында жобалық материалдармен танысып, ескертулер мен ұсыныстарыңызды жолдай аласыздар. Жобаға талпырыс беруші: «Ақмола облысының Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ, Көкшетау қаласы, 020000, Абай көшесі, 89, тел. (8-7162-2) 25-19-86 ҚОӘБ бас жобалаушы: «AsrapTau LTD» ЖШС, Алматы қ., ш. а. Қалқаман-2, Әуезов к-сі, 255. Тел: 8 727 372 20 78, пошта: tau_asrap@mail.ru.

Қоғамдық тыңдаулар хаттамасы.

ГУ «Управление природных ресурсов и регулирование природопользования Акмолинской области» уведомляет о проведении общественных слушаний в форме открытого собрания по проекту «Раздел оценка на окружающую среду» к рабочему проекту «Реконструкция русла реки Жабай с проведением берегоукрепительных работ, с расширением, углублением и спрямлением русла (от слияния реки Жылындика до впадения в реку Есіл) в Атбасарском районе Акмолинской области». Общественные слушания будут проводиться 28 апреля 2022 года в 15.00 по адресу: Акмолинская обл., Атбасарский район, г. Атбасар, ул. Ш. Уәлиханова, 9, здание районного акимата, 4 этаж, актов зал. В случае усиления карантинных мер общественные слушания будут проводиться в форме видеоконференцсвязи. Подключиться к конференции возможно через интернет-портал Zoom. Идентификатор конференции: 248741 0037. Код доступа: jks7uG. Ответственное лицо МИО: ГУ «Управление природных ресурсов и регулирование природопользования Акмолинской области», тел. 8 (7162)402807. Все замечания и предложения направлять по сайту <https://esorportal.kz>. С проектной документацией в бумажном виде можно ознакомиться на <https://esorportal.kz>. Заказчик: ГУ «Управление природных ресурсов и регулирование природопользования Акмолинской области», г. Кокшетау, 020000, ул. Абая, 89, тел. (8-7162-2) 25-19-86. Генеральный проектировщик – ТОО «AsrapTau LTD», г. Алматы, мкр. «Калқаман»-2, ул. Ауэзова, 255. Тел. 8 727 372 20 78, пошта: tau_asrap@mail.ru.

Протокол общественных слушаний.

ТОО «Кумтокен-Агро» извещает своих участников о проведении внеочередного общего собрания, которое состоится 26 апреля 2022 года в 11.00 по адресу: СКО, Айыртауский район, село Кумтокен, здание школы. Повестка дня:
- изменение состава участников ТОО «Кумтокен-Агро», в связи с выходом участников из состава участников ТОО «Кумтокен-Агро» с выделом и определением местоположения их условных земельных долей с учетом пашни и пастбищ.
- утверждение учредительных документов ТОО «Кумтокен-Агро».
Исполнительный орган ТОО «Кумтокен-Агро».

Маңызды ақпарат!!!
«Интеграция-Астана» ЖШС жұртшылығы 2022 жылғы 01 шілдеден бастап 2023 жылғы 01 шілдеге дейін «Интеграция-Астана» ЖШС-ке бекітілген Шалқар көлінің учаскесі (Ақмола облысының Қорғалжын ауданы) су айдындарында ШБД Балық шаруашылығы қызметінің «Биологиялық негіздеме» жұмыс жобасына жария талпылуы нысанында қоғамдық тыңдаулар өткізілім туралы хабарлар етеді.
Талпылуға жататын жобалық құжаттама <https://esorportal.kz/> бірыңғай экологиялық порталында «Жарияланған қоғамдық талқылаулар» бөлімінде осы хабарландыру жарияланған күннен бастап бес жұмыс күні өткеннен кейін орналастырылатын болады. Қоғамдық талқылаудың өткізу күні 04.04.2022 ж. (10 жұмыс күні ішінде).
«Балық шаруашылығы ғылыми-өндірістік орталығы» ЖШС Солтүстік филиалы Жобалық құжаттамаңыз өзгертпеушісі-тел. 8(7011154517) эл.пошта: kazniirh.astana@mail.ru.
Әкімшілік-аумақтық бірліктің жергілікті атқарушы органы – «Ақмола облысының Табиғи ресурстар және табиғатты пайдалануды реттеу басқармасы» ММ., тел. 8(7162) 40-28-07.

Важная информация!!!
ТОО «Интеграция-Астана» информирует общественность о проведении общественных слушаний в форме публичных обсуждений к рабочему проекту «Биологическое обоснование рыбохозяйственной деятельности ПДУ с 1 июля 2022 г. по 1 июля 2023 г. на водоемах, закрепленных за ТОО «Интеграция-Астана», участок озера Шалқар (Коргалжынский район Акмолинской области).
Проектная документация, подлежащая обсуждению, будет размещена на Едином экологическом портале <https://esorportal.kz/> в разделе «Опубликованные публичные обсуждения» по истечении пяти рабочих дней со дня опубликования данного объявления. Дата проведения общественных слушаний – 04.04.2022 года (в течение 10 рабочих дней).
Разработчик проектной документации – северный филиал ТОО «Национально-производственный центр рыбного хозяйства», тел. 8 (7011154517) эл. адрес: kazniirh.astana@mail.ru.
Местный исполнительный орган административно-территориальной единицы – ГУ «Управление природных ресурсов и регулирование природопользования Акмолинской области», тел. 8 (7162) 40-28-07.

Қоғамдық тыңдаулар өткізу туралы хабарландыру

ҚазАвтоЖол құлттық компаниясы «акционерлік қоғамының Ақмола облыстық филиалы ҚР Экологиялық Кодексінің 57-2 бабының талаптарына сәйкес, 2022 жылы 17 мамыр сағат 11:00-де Есіл қаласы, Гагарин к-сі 1 мекенжайы бойынша «Есіл өзені арқылы көпір сала отырып, 80-82 км Республикалық маңызы бар «Жақсы-Есіл-Бузулук» автомобиль жолын кұрделі жөндеу жұмыс жобасына ҚОҚБ бойынша ашық жиналыс түрінде қоғамдық тыңдау өтетінін хабарлайды.

Талсырыс беруші: ҚазАвтоЖол «Ұлттық компаниясы «Акционерлік Қоғамының Ақмола облыстық филиалы Көкшетау қаласы, Шоқан Уәлиханов көшесі, 193, E-mail: akmola.info@qaj.kz @mail.ru.

Бас жобалаушы: «Алматыдорпроект» ЖШС, Алматы қ., Қабанбай батыр к-сі, 184, Тел. +7 7272 921001, almatydorproject@mail.ru.

Жобалық құжаттама пакетімен бірінғай экологиялық порталда танысуға болады: <http://www.ecoport.kz> сондай-ақ «Ақмола облысының Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы» ММ сайтында <https://www.aqmola.gov.kz>.

Барлық ескертулер және ұсыныстар қоғамдық тыңдаулар өткізілетін күнге дейін 3 жұмыс күнінен кешіктірілмей қабылданады.

Төтенше жағдай және (немесе) шектеу іс-шаралары, оның ішінде карантин енгізілген жағдайда, қоғамдық тыңдаулар онлайн-режимде өткізіледі. Белсенді сілтеме бірнұай экологиялық порталда және Ақмола облысының табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасының сайтында ұсынылады.

ҚОҚ жобасын өзірлеуші: ЖК «Кан Л.В.»

Қосымша ақпаратты келесі байланыстар арқылы алуға болады телефоны: 8-727-292-1001

Жоғарыда аталған жоба бойынша ескертулер мен ұсыныстарды келесі электрондық мекен-жайға жіберуге болады almatydorproject@mail.ru.

Объявление о проведении общественных слушаний

Ақмолинский областной филиал акционерного общества «Национальная компания «ҚазАвтоЖол» в соответствии с требованиями ст. 57-2 Экологического кодекса РК сообщает, что 17 мая 2022 года в 11.00 по адресу: г. Есіл, ул. Гагарина, 1 состоятся общественные слушания в форме открытого собрания с РООС по рабочему проекту «Капитальный ремонт автомобильной дороги республиканского значения Жақсы-Есіл-Бузулук км 80-82 со строительством моста через р. Ишим».

Заказчик: Ақмолинский областной филиал акционерного общества «Национальная компания «ҚазАвтоЖол», г. Кокшетау, улица Шоқана Уәлиханова, 193, E-mail: akmola.info@qaj.kz @mail.ru.

Генпроектировщик: ТОО «Алматыдорпроект», г. Алматы, ул. Кабанбай батыра, 184, тел. +7 7272 921001, almatydorproject@mail.ru.

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале <http://www.ecoport.kz>, а также сайте ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Ақмолинской области» <https://www.aqmola.gov.kz>.

Все замечания или предложения принимаются в срок не позднее 3 рабочих дней до даты проведения общественных слушаний.

В случае введения чрезвычайного положения и (или) ограничительных мероприятий, в том числе карантина, общественные слушания проводятся в онлайн-режиме. Активная ссылка будет предоставлена на Едином экологическом портале и на сайте управления природных ресурсов и регулирования природопользования Ақмолинской области.

Разработчик проекта ООС: ИП «Кан Л.В.»

Дополнительную информацию можно получить по тел. 8-727-292-1001.

Замечания и предложения по проекту можно направлять на следующий электронный адрес: almatydorproject@mail.ru.

Қазақстан Республикасы,
020010, Кокшетау қаласы, Куйбышев көшесі, 19
Тел: 7162/40-13-75, Факс: 40-15-05
e-mail: akmola@kaztrk.kzРеспублика Казахстан,
020000, город Кокшетау, ул.Куйбышева,19
Тел:7162/40-13-75, Факс:40-15-05
e-mail: akmola@kaztrk.kz№ 01-26/7024 03 2022 ж/г.**Эфирная справка
(к договору № 30 от 10.03.2022 г.)
от « 24 » марта 2022 г.**

Настоящим Акмолинский областной филиал АО «РТРК «Казахстан» подтверждает, что с 22 по 24 марта 2022 года в эфире телеканала «KOKSHE» были размещены текстовые объявления в рубрике «Телмаркет» об общественных слушаниях на казахском и русском языках.

Формат вещания: Универсальный (общественно-политический, информационно-познавательный, культурно-развлекательный).

Охват вещания: 98 % населения Акмолинской области. Город Нур-Султан и др. города Казахстана вещаются через « ОТАУ ТВ ».

Язык вещания:

60% - на казахском языке;

40% - на русском языке.

Объем вещания: не менее 14 часов в сутки

Подъем и распространение сигнала телеканала «KOKSHE» к услугам национального телевидения «ОТАУ ТВ». 45-минутная врезка в канал «Казахстан» (17.00-17.45)

Справка дана по месту требования.

Текст

Акмолинский областной филиал Акционерного общества «Национальная компания «КазАвтоЖол» в соответствии с требованиями ст. 57-2 Экологического кодекса РК, сообщает, что 17 мая 2022 в 11:00 г. по адресу г. Есиль, ул. Гагарина, 1 состоится общественные слушания в форме открытого собрания к РООС по Рабочему проекту «Капитальный ремонт автомобильной дороги республиканского значения «Жаксы-Есиль-Бузудук» км 80-82 со строительством моста через р.Ишим». **Заказчик:** Акмолинский областной филиал Акционерного общества «Национальная компания «КазАвтоЖол» г. Кокшетау, ул. Ш. Уалиханова, 193, E-mail: akmola.info@qaj.kz@mail.ru. **Генпроектировщик:** ТОО «Алматыдорпроект», г. Алматы, ул. Кабанбай батыра, 184, тел.: +7 7272 921001, almatydorproject@mail.ru (ГСЛ №008961 от 28.05.2002г., выдан КГУ «Управление государственного архитектурно-строительного контроля г. Алматы», Акмат г. Алматы). С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале <http://www.eoorportal.kz>, а также сайте ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Акмолинской области» <https://www.akmola.gov.kz>. Все замечания или предложения принимаются в срок не позднее 3 рабочих дней до даты проведения общественных слушаний. В случае введения чрезвычайного положения и (или) ограничительных мероприятий, в т.ч. карантина общественные слушания проводятся в онлайн-режиме. Активная ссылка будет предоставлена на Едином экологическом портале и на сайте Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Акмолинской области. **Разработчик проекта РООС:** ИП «Кан Л.В.» (Лицензия №01311Р от 03.08.2007г., выдан Комитетом экологического регулирования и контроля Министерства окружающей среды и водных ресурсов РК. МОСВР РК). Дополнительную информацию можно получить по следующему контактам: 8-727-292-1001. Замечания и предложения по проекту можно направлять на следующий электронный адрес almatydorproject@mail.ru

КазАвтоЖол "ұлттық компаниясы" акционерлік қоғамының Ақмола облыстық филиалы ҚР Экологиялық Кодексінің 57-2 бабының талаптарына сәйкес, 2022 жылғы 17 мамыр сағат 11:00-де Есіл қаласы, Гагарин к-сі 1 мекенжайы бойынша "Есіл өзені арқылы көпір салатырып, 80-82 км Республикалық маңызы бар "Жаксы-Есіл-Бузудук" автомобиль жолын күрделі жөндеу" жұмыс жобасына ҚОҚБ бойынша шынжырлы түрде қоғамдық тыңдау өтетінін хабарлайды. **Тансырыс беруші:** КазАвтоЖол "Ұлттық компаниясы" Акционерлік Қоғамының Ақмола облыстық филиалы Кокшетау қаласы, Шоқан Уалиханов көшесі, 193, E-mail: akmola.info@qaj.kz@mail.ru. **Бас жобалаушы:** "Алматыдорпроект" ЖШС, Алматы қ., Кабанбай батыр

к-сі, 184, Тел.: +7 7272 921001, almatydorproect@mail.ru. Жобалық құжаттама пакетімен бірыңғай экологиялық порталда танысуға болады: <http://www.ecoport.kz> сондай-ақ "Ақмола облысының Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы" ММ сайтында <https://www.aqmol.gov.kz>. Барлық ескертулер және ұсыныстар қоғамдық тыңдаулар өткізілетін күнге дейін 3 жұмыс күнінен кешіктірілмей қабылданады. Төтенше жағдай және (немесе) шектеу іс-шаралары, оның ішінде карантин енгізілген жағдайда, қоғамдық тыңдаулар онлайн-режимде өткізіледі. Белсенді сілтеме бірыңғай экологиялық порталда және Ақмола облысының табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасының сайтында ұсынылады. **КОК жобасын әзірлеуші:** ЖК "Кан Л.В." (03.08.2007 ж. №01311P лицензиясы, ҚР Қоршаған орта және су ресурстары министрінің Экологиялық реттеу және бақылау комитетімен, ҚР ҚОСРМ). Қосымша ақпаратты келесі байланыстар арқылы алуға болады телефоны: 8-727-292-1001. Жоғарыда аталған жоба бойынша ескертулер мен ұсыныстарды келесі электрондық мекен-жайға жіберуге болады almatydorproect@mail.ru.

Менеджер по рекламе
Ақмолинского областного
филиала АО «РТРК «Казахстан»



Ибраева А.Б.

QAZAQSTAN RESPÝBIKASY
EKOLOGIA, GEOLOGIA JÁNE
TABIǒI RESÝRSTAR MINISTRLLIGI
EKOLOGIALYQ RETTEÝ JÁNE BAQYLAÝ
KOMITETI
«AQMOLA OBLYSY BOIYN SHA
EKOLOGIADEPARTAMENTI» RMM



МИНИСТЕРСТВО ЭКОЛОГИИ, ГЕОЛОГИИ И
ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ РЕСПУБЛИКИ
КАЗАХСТАН
КОМИТЕТ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО
РЕГУЛИРОВАНИЯ И КОНТРОЛЯ
РГУ «ДЕПАРТАМЕНТ ЭКОЛОГИИ ПО
АКМОЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ»

020000 Kókshetaýqalasy, Aýelbekovk, 139 «а»,
tel./faks 8/7162/ 25-20-73
e-mail: akmola-ecodep@ecogeo.gov.kz

020000 г. Кокшетау, ул. Ауельбекова 139 «а»
Тел./факс 8/7162/ 25-20-73
e-mail: akmola-ecodep@ecogeo.gov.kz

**Акмолинский областной
филиал акционерного
общества Национальная
компания «ҚазАвтоЖол»**

Заключение об определении сферы охвата оценки воздействия на окружающую среду и (или) скрининга воздействий намечаемой деятельности

На рассмотрение представлены: заявление о намечаемой
деятельности №KZ04RYS00227861 от 24.03.2022 года.

Материалы поступили на рассмотрение - №718, KZ04RYS00227861
от 24.03.2022 года.

Общие сведения:

Акмолинский областной филиал акционерного общества "Национальная компания «ҚазАвтоЖол», 020000, Республика Казахстан, Акмолинская область, Кокшетау Г.А., г.Кокшетау, улица Шокана Уалиханова, здание № 193, 130941002248, Шаймин Канат Акижанович, 87272921001, 87767407054, akmola-smety@mail.ru наименование, адрес места нахождения, бизнес-идентификационный номер, данные о первом руководителе, телефон, адрес электронной почты.

Краткое описание намечаемой деятельности:

Цель проекта – выполнить капитальный ремонт автомобильной дороги республиканского значения «Жаксы – Есиль - Бузулук» км 80-82 со строительством моста через р. Ишим Акмолинской области, Есильском районе для экономического развития движения автомобильного транспорта в Акмолинской области, Есильском районе, тем самым увеличив пропускную способность и как следствие улучшить экологическую обстановку в этом районе. В РП «Капитальный ремонт автомобильной дороги республиканского значения «Жаксы- Есиль- Бузулук» км 80-82 со строительством моста через р. Ишим» общая протяженность проектируемого участка составляет – 1,88 км.

Намечаемая деятельность подпадает под пункт 7.2 раздела 2 Приложения 1 к Экологическому кодексу РК: «строительство автомобильных дорог протяженностью 1 км. и более и (или) с пропускной



способностью 1 тыс. автомобилей в час и более»: данная деятельность подлежит обязательному проведению скрининга.

Сведения о предполагаемом месте осуществления намечаемой деятельности, обоснование выбора места и возможностях выбора других мест Местоположение объекта: Проектируемая автодорога и мост расположены в Есильском районе Акмолинской области, координаты проектируемого капитального ремонта со строительством моста 51°52'41.8"N 66°14'20.7"E.

Общие предполагаемые технические характеристики намечаемой деятельности, включая мощность производительность) объекта, его предполагаемые размеры, характеристику продукции. Для проектирования категории дороги назначена в соответствии с перспективной интенсивностью движения – II категории. Протяженность проектируемого участка составляет 1,88 км. Уровень ответственности моста – I (повышенный) согласно приказа № 517 от 20 декабря 2016 года "О внесении изменений в приказ МНЭ РК от 28 февраля 2015 года №165 "Об утверждении Правил определения общего порядка отнесений заданий и сооружений к технически и (или) технологически сложным объектам. Мост запроектирован на основании материалов топогеодезических, геологических и гидрологических изысканий, выполненных в 2021 году. Мост расположен на прямом участке в плане и на продольном двухскатном уклоне в профиле $i = 5\%$. Угол пересечения проектируемой дороги с существующей рекой 90° . Габарит моста в соответствии с СТ РК 1379- 2012 для дороги II технической категории принят Г 11,5+2x0,75 м с установкой тротуарного блока Т75.75 по ТП 3.503.1-81 с двух сторон моста. Расположение столбов освещения осуществляется на металлических закладных деталях. Ширина проезжей части 7,5 м., Ширина полос безопасности –2,0 м. Расчетные нагрузки А14, НК-120 и НК-180 в соответствии с СТ РК 1380-2017. Схема моста 2x33+2x42+4x33 м. Длина проектируемого моста 288,45 м.

Краткое описание предполагаемых технических и технологических решений для намечаемой деятельности. Мост запроектирован на основании материалов топогеодезических, геологических и гидрологических изысканий, выполненных в 2021 году. Мост расположен на прямом участке в плане и на продольном двухскатном уклоне в профиле $i = 5\%$. Угол пересечения проектируемой дороги с существующей рекой 90° . Габарит моста в соответствии с СТ РК 1379-2012 для дороги II технической категории принят Г 11,5+2x0,75 м с установкой тротуарного блока Т75.75 по ТП 3.503.1-81 с двух сторон моста. Расположение столбов освещения осуществляется на металлических закладных деталях. Ширина проезжей части 7,5 м., Ширина полос безопасности –2,0 м. Расчетные нагрузки А14, НК-120 и НК-180 в соответствии с СТ РК 1380-2017. Схема моста 2x33+2x42+4x33 м. Длина проектируемого моста 288,45 м.

Описание ожидаемых выбросов загрязняющих веществ в атмосферу: наименования загрязняющих веществ, их классы опасности, предполагаемые объемы выбросов, сведения о веществах, входящих в перечень загрязнителей,



данные по которым подлежат внесению в регистр выбросов и переноса загрязнителей в соответствии с правилами ведения регистра выбросов и переноса загрязнителей, утвержденными уполномоченным органом (далее – правила ведения регистра выбросов и переноса загрязнителей) На период строительства ожидаются выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух: Железо (II, III) оксид; Марганец и его соединения; Азота (IV) диоксид; Азот (II) оксид; Углерод (Сажа, Углерод черный); Сера диоксид; Углерод оксид; Фтористые газообразные соединения; Фториды неорганические плохо растворимые; Диметилбензол; Метилбензол; Бенз/а/пирен; Хлорэтилен; Этанол; Бутилацетат; Формальдегид; Пропан-2-он; Циклогексанон; Уайт-спирит; Углеводороды предельные C12-19; Взвешенные частицы; Пыль неорганическая: 70-20% двуокиси кремния; Пыль древесная. Объем выбросов ориентировочный выброс составит 7.5366622003 т/год (без учета автотранспорта).

Образование отходов на период эксплуатации развязки не планируется.

В период проведения строительно-монтажных работ будут образовываться: - Твердо-бытовые отходы. Объем образования – 3,85 т/год; Возможность превышения пороговых значений, установленных для переноса отходов за пределы объекта, отсутствует. – Огарки сварочных электродов. Объем образования – 0,00273 т/год. Отход образуется в результате проведения сварочных работ. Возможность превышения пороговых значений, установленных для переноса отходов за пределы объекта, отсутствует. - Жестяные банки из-под краски. Объем образования – 0,2082 т/год. Отход образуется в результате проведения лакокрасочных работ. Возможно превышение пороговых значений, установленных для переноса отходов за пределы объекта. - Ветошь промасленная. Объем образования – 0,0049 т/год. Образуется в процессе использования тряпья для протирки механизмов, деталей, станков и машин. Возможность превышения пороговых значений, установленных для переноса отходов за пределы объекта, отсутствует. - Строительные отходы. Объем образования – 3,2 т/год. Отходы образуются при проведении строительных работ. Возможно превышение пороговых значений, установленных для переноса отходов за пределы объекта. Возможность превышения пороговых значений, установленных для переноса отходов за пределы объекта, отсутствует. На период строительства отходы будут временно накапливаться на специально отведенных местах и контейнерах в срок, не превышающий 6 месяцев, и вывозиться подрядчиком в места их восстановления, уничтожения или захоронения по договору.

Предположительные сроки начала реализации намечаемой деятельности и ее завершения (включая строительство, эксплуатацию, и попуттилизацию объекта) Нормативная продолжительность строительства объекта предварительно составляет 18 месяцев. В процессе проектирования срок строительства дорожной развязки может быть изменён. Ожидаемый период строительства - 2022-2023 гг.

Согласно пп.3 п.11 главы 2 инструкции по определению категории объекта, оказывающего негативное воздействие на окружающую среду



утвержденной приказом Министра экологии, геологии и природных ресурсов Республики Казахстан от 13 июля 2021 года № 246 (*проведение строительных операций, продолжительностью более одного года*) объект **относится к 2 категории.**

При разработке проектной документации просим Вас учитывать рекомендации государственных органов и заинтересованной общественности. С протоколом замечаний и предложений можно ознакомиться на сайте «Единый экологический портал» в рубрике «публичные обсуждения».

Выводы о необходимости или отсутствия проведения обязательной оценки воздействия на окружающую среду: Согласно пп.3, пп.9 п.25 главы 3 (*приводит к изменениям рельефа местности, истощению, опустыниванию, водной и ветровой эрозии, селям, подтоплению, заболачиванию, вторичному засолению, иссушению, уплотнению, другим процессам нарушения почв, повлиять на состояние водных объектов, создают риски загрязнения земель или водных объектов (поверхностных и подземных) в результате попадания в них загрязняющих веществ;*) инструкции по организации и проведению экологической оценки, утвержденного Приказом министра экологии, геологии и природных ресурсов Республики Казахстан от 30 июля 2021 года №280 **требуется** проведение обязательной оценки воздействия на окружающую среду.

пп.3, пп.9 п.25 главы 3. Согласно письма (*№ исх: 18-12-04-08/547-И от: 06.04.2022 года*) РГУ РГУ «Есильская бассейновая инспекция по регулированию использования и охране водных ресурсов» капитальный ремонт автомобильной дороги Республиканского значения «Жаксы-Есиль-Бузулук» будет проходит в водоохранной зоне и водоохранной полосе реки Есиль.

Руководитель Департамента

Бейсенбаев К.К.

*Исп. С. Телегенов
Тел.: 25 21 83*





Заклучение об определении сферы охвата оценки воздействия

На рассмотрение представлены: заявление о намечаемой деятельности №KZ04RYS00227861 от 24.03.2022 года.

Материалы поступили на рассмотрение - №718, KZ04RYS00227861 от 24.03.2022 года.

Общие сведения:

Акмолинский областной филиал акционерного общества "Национальная компания «ҚазАвтоЖол», 020000, Республика Казахстан, Акмолинская область, Кокшетау Г.А., г.Кокшетау, улица Шокана Уалиханова, здание № 193, 130941002248, Шаймин Канат Акижанович, 87272921001, 87767407054, akmola-smety@mail.ru наименование, адрес места нахождения, бизнес-идентификационный номер, данные о первом руководителе, телефон, адрес электронной почты.

Краткое описание намечаемой деятельности:

Цель проекта – выполнить капитальный ремонт автомобильной дороги республиканского значения «Жаксы- Есиль- Бузулук» км 80-82 со строительством моста через р. Ишим Акмолинской области, Есильском районе для экономического развития движения автомобильного транспорта в Акмолинской области, Есильском районе, тем самым увеличив пропускную способность и как следствие улучшить экологическую обстановку в этом районе. В РП «Капитальный ремонт автомобильной дороги республиканского значения «Жаксы- Есиль- Бузулук» км 80-82 со строительством моста через р. Ишим» общая протяженность проектируемого участка составляет – 1,88 км.

Намечаемая деятельность подпадает под пункт 7.2 раздела 2 Приложения 1 к Экологическому кодексу РК: «строительство автомобильных дорог протяженностью 1 км. и более и (или) с пропускной способностью 1 тыс. автомобилей в час и более»: данная деятельность подлежит обязательному проведению скрининга.

Сведения о предполагаемом месте осуществления намечаемой деятельности, обоснование выбора места и возможностях выбора других мест Местоположение объекта: Проектируемая автодорога и мост расположены в Есильском районе Акмолинской области, координаты



проектируемого капитального ремонта со строительством моста 51°52'41.8"N 66°14'20.7"E.

Общие предполагаемые технические характеристики намечаемой деятельности, включая мощность производительность) объекта, его предполагаемые размеры, характеристику продукции. Для проектирования категория дороги назначена в соответствии с перспективной интенсивностью движения – II категории. Протяженность проектируемого участка составляет 1,88 км. Уровень ответственности моста – I (повышенный) согласно приказа № 517 от 20 декабря 2016 года "О внесении изменений в приказ МНЭ РК от 28 февраля 2015 года №165 "Об утверждении Правил определения общего порядка отнесений заданий и сооружений к технически и (или) технологически сложным объектам. Мост запроектирован на основании материалов топогеодезических, геологических и гидрологических изысканий, выполненных в 2021 году. Мост расположен на прямом участке в плане и на продольном двухскатном уклоне в профиле $i = 5\%$. Угол пересечения проектируемой дороги с существующей рекой 90° . Габарит моста в соответствии с СТ РК 1379- 2012 для дороги II технической категории принят Г 11,5+2x0,75 м с установкой тротуарного блока Т75.75 по ТП 3.503.1-81 с двух сторон моста. Расположение столбов освещения осуществляется на металлических закладных деталях. Ширина проезжей части 7,5 м., Ширина полос безопасности –2,0 м. Расчетные нагрузки А14, НК-120 и НК-180 в соответствии с СТ РК 1380-2017. Схема моста 2x33+2x42+4x33 м. Длина проектируемого моста 288,45 м.

Краткое описание предполагаемых технических и технологических решений для намечаемой деятельности. Мост запроектирован на основании материалов топогеодезических, геологических и гидрологических изысканий, выполненных в 2021 году. Мост расположен на прямом участке в плане и на продольном двухскатном уклоне в профиле $i = 5\%$. Угол пересечения проектируемой дороги с существующей рекой 90° . Габарит моста в соответствии с СТ РК 1379-2012 для дороги II технической категории принят Г 11,5+2x0,75 м с установкой тротуарного блока Т75.75 по ТП 3.503.1-81 с двух сторон моста. Расположение столбов освещения осуществляется на металлических закладных деталях. Ширина проезжей части 7,5 м., Ширина полос безопасности –2,0 м. Расчетные нагрузки А14, НК-120 и НК-180 в соответствии с СТ РК 1380-2017. Схема моста 2x33+2x42+4x33 м. Длина проектируемого моста 288,45 м.

Описание ожидаемых выбросов загрязняющих веществ в атмосферу: наименования загрязняющих веществ, их классы опасности, предполагаемые объемы выбросов, сведения о веществах, входящих в перечень загрязнителей, данные по которым подлежат внесению в регистр выбросов и переноса загрязнителей в соответствии с правилами ведения регистра выбросов и переноса загрязнителей, утвержденными уполномоченным органом (далее – правила ведения регистра выбросов и переносазагрязнителей) На период строительства ожидаются выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух: Железо (II, III) оксид; Марганец и его соединения; Азота (IV)



диоксид; Азот (II) оксид; Углерод (Сажа, Углерод черный); Сера диоксид; Углерод оксид; Фтористые газообразные соединения; Фториды неорганические плохо растворимые; Диметилбензол; Метилбензол; Бенз/а/пирен; Хлорэтилен; Этанол; Бутилацетат; Формальдегид; Пропан-2-он; Циклогексанон; Уайт-спирит; Углеводороды предельные C12-19; Взвешенные частицы; Пыль неорганическая: 70-20% двуокиси кремния; Пыль древесная. Объем выбросов ориентировочный выброс составит 7.5366622003 т/год (без учета автотранспорта).

Образование отходов на период эксплуатации развязки не планируется.

В период проведения строительно-монтажных работ будут образовываться: - Твердо-бытовые отходы. Объем образования – 3,85 т/год; Возможность превышения пороговых значений, установленных для переноса отходов за пределы объекта, отсутствует. – Огарки сварочных электродов. Объем образования – 0,00273 т/год. Отход образуется в результате проведения сварочных работ. Возможность превышения пороговых значений, установленных для переноса отходов за пределы объекта, отсутствует. - Жестяные банки из-под краски. Объем образования – 0,2082 т/год. Отход образуется в результате проведения лакокрасочных работ. Возможно превышение пороговых значений, установленных для переноса отходов за пределы объекта. - Ветошь промасленная. Объем образования – 0,0049 т/год. Образуется в процессе использования тряпья для протирки механизмов, деталей, станков и машин. Возможность превышения пороговых значений, установленных для переноса отходов за пределы объекта, отсутствует. - Строительные отходы. Объем образования – 3,2 т/год. Отходы образуются при проведении строительных работ. Возможно превышение пороговых значений, установленных для переноса отходов за пределы объекта. Возможность превышения пороговых значений, установленных для переноса отходов за пределы объекта, отсутствует. На период строительства отходы будут временно накапливаться на специально отведенных местах и контейнерах в срок, не превышающий 6 месяцев, и вывозиться подрядчиком в места их восстановления, уничтожения или захоронения по договору.

Предположительные сроки начала реализации намечаемой деятельности и ее завершения (включая строительство, эксплуатацию, и постутилизацию объекта) Нормативная продолжительность строительства объекта предварительно составляет 18 месяцев. В процессе проектирования срок строительства дорожной развязки может быть изменён. Ожидаемый период строительства - 2022-2023 гг.

Выводы:

1. Провести анализ и инвентаризацию всех образуемых отходов производства и потребления при осуществлении деятельности. Предусмотреть отдельный сбор, указать сроки хранения и дальнейшее использование согласно п.2 статьи 320 Экологического Кодекса Республики Казахстан.

2. Предусмотреть внедрение мероприятий согласно Приложения 4 Экологического Кодекса Республики Казахстан.



3. Согласно письма РГУ «Есильская бассейновая инспекция по регулированию использования и охране водных ресурсов КВР МЭГПР РК» капитальный ремонт автомобильной дороги Республиканского значения «Жаксы-Есиль-Бузулук» будет проходить в водоохранной зоне и водоохранной полосе реки Есиль. Согласно п.3 статьи 125 Водного Кодекса Республики Казахстан необходимо согласование с РГУ «Есильская бассейновая инспекция по регулированию использования и охране водных ресурсов КВР МЭГПР РК»

Руководитель Департамента

Бейсенбаев К.К.

*Исп. С. Телегенов
Тел -25 21 83*

Руководитель департамента

Бейсембаев Кадырхан Киикбаевич

